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Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

 

«Αποστρατεία χωρίς σύνταξη: Αδικία για τους πυροσβεστικούς υπαλλήλους με 

πτυχίο Μηχανικού – Αναγκαία η άμεση νομοθετική ρύθμιση» 

Με Προεδρικό Διάταγμα που εκδόθηκε στις 30-12-2024, αποστρατεύτηκαν 

αυτεπάγγελτα από το Πυροσβεστικό Σώμα, λόγω ορίου ηλικίας δύο πυροσβεστικοί 

υπάλληλοι στο βαθμό του Αρχιπύραρχου και κατά τις τακτικές κρίσεις έτους 2025 

ένας Υποστράτηγος κρίθηκε, αποστρατευτέος ως ευδοκίμως τερματίσας τη 

σταδιοδρομία του, χωρίς ωστόσο δικαίωμα άμεσης συνταξιοδότησης.  

Οι εν λόγω αποστρατευθέντες Αξιωματικοί προσλήφθηκαν στην Υπηρεσία την 

10-10-1994, με προσόν κατάταξης το πτυχίο κατηγορίας ΠΕ Μηχανικού αντίστοιχα 

και διάνυσε ο καθένας, περισσότερο από 30 έτη υπηρεσιακού βίου στο 

Πυροσβεστικό Σώμα.  

Ωστόσο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 39 παρ. 2 του Ν.2084/1992 

όπως ισχύει, οι συγκεκριμένοι υπάλληλοι αλλά και όσοι απέκτησαν ή αποκτούν, μετά 

την 1-1-1993, την ιδιότητα Μηχανικού-μέλους του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας 

(Τ.Ε.Ε.), ασφαλίζονται υποχρεωτικά ως «νέοι ασφαλισμένοι» στο Ταμείο Συντάξεως 

Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε.), πλέον ΕΦΚΑ (τέως 

ΤΣΜΕΔΕ) όπου οι προϋποθέσεις συνταξιοδότησης ορίζουν είτε τη συμπλήρωση του 

62ου έτους της ηλικίας με 40 έτη ασφάλισης, είτε τη συμπλήρωση του 67ου έτους, 

ανεξαρτήτως των χρόνων ασφάλισης. 

Ως αποτέλεσμα, οι αποστρατευθέντες πυροσβεστικοί υπάλληλοι, παρά τα 30 

έτη υπηρεσίας τους στο Πυροσβεστικό Σώμα, απολύθηκαν χωρίς να λαμβάνουν 

άμεσα σύνταξη, ενώ ταυτόχρονα υποχρεώνονται να καταβάλλουν ασφαλιστικές 

εισφορές μέχρι να συμπληρώσουν την ελάχιστη ηλικία συνταξιοδότησης. Η 

κατάσταση αυτή δημιουργεί σοβαρό πρόβλημα βιοπορισμού και 

ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης για τους εν λόγω υπαλλήλους, ενώ αποτελεί 

πρωτοφανή αδικία και άνιση μεταχείριση σε σχέση με άλλες κατηγορίες δημοσίων 

υπαλλήλων. 

Δεδομένου ότι η Πολιτεία, μέσω των διατάξεων του ν. 4662/2020, οδήγησε 

στην πρόωρη αποστρατεία αυτών των υπαλλήλων χωρίς να προβλέψει μέριμνα για 

την άμεση συνταξιοδότησή τους.  
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Δεδομένου ότι το πρόβλημα αφορά και άλλους αξιωματικούς που θα 

αποστρατευθούν στο μέλλον υπό τις ίδιες συνθήκες. 

Δεδομένου ότι η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει δίκαιες και ισότιμες 

συνθήκες συνταξιοδότησης για όλους τους υπαλλήλους του Δημοσίου. 

Δεδομένου ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

αδράνησε με νομοθετική ρύθμιση να επιλύσει το πρόβλημα και μετέθεσε την όποια 

ευθύνη επίλυσής του στον ασφαλιστικό τους φορέα (ΕΦΚΑ-πρώην ΤΣΜΕΔΕ) και κατ’ 

επέκταση στο εποπτεύον αυτού Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης. 

 

Ερωτάται η κα Υπουργός:  

1. Έχετε ενημερωθεί από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας  για το συγκεκριμένο πρόβλημα, αφού οι υπάλληλοι αυτοί με 

πληθώρα αναφορών και εισηγητικών σημειωμάτων εδώ και αρκετό χρόνο πριν 

είχαν προειδοποιήσει για τη νομοθετική αστοχία την Υπηρεσία τους; 

2. Σε ποιές ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε για την αποκατάσταση αυτής της 

αδικίας και τη διασφάλιση της άμεσης και πλήρους συνταξιοδότησης των εν 

ενεργεία και αποστρατευθέντων πυροσβεστικών υπαλλήλων που 

προσλήφθηκαν στην Υπηρεσία με προσόν κατάταξης το πτυχίο ΠΕ Μηχανικού 

και ασφαλίστηκαν υποχρεωτικά στον ΕΦΚΑ-πρώην ΤΣΜΕΔΕ;  

3. Υπάρχει πρόθεση να προωθηθεί νομοθετική ρύθμιση σε συνεργασία με το 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, με αναδρομική ισχύ, 

ώστε να επανέλθουν στην υπηρεσία έως ότου συμπληρώσουν τις προϋποθέσεις 

συνταξιοδότησής από τον ΕΦΚΑ-πρώην ΤΣΜΕΔΕ, δεδομένου ότι η απομάκρυνσή 

τους τούς έχει αφήσει χωρίς εισόδημα και κοινωνική ασφάλιση;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 




